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Salmson &

DECLARATION DE CONFORMITE CE

EC DECLARATION OF CONFORMITY

EG KONFORMITATSERKLARUNG

Nous, fabricant, POMPES SALMSON
Herewith, manufacturer 53 Boulevard de la République
Der Hersteller Espace Lumiére - Batiment 6

78400 CHATOU - France

Déclare que les types de pompes désignés ci-dessous,
Declare that the hereunder types of pumps,
Hiermit erklédrt, dass die folgenden Produkte:

NSB - DSB

sont conformes aux dispositions des directives :
are in conformity with the disposals of the directives :
folgenden einschldgigen Bestimmungen entsprechen:

- "Basse Tension" modifiée (Directive 2006/95/CEE)

- "Low voltage" modified (2006/95/EC directive)

- "Niederspannung" i.d.F (2006/95/EWG Richtlinie)

- "Compatibilité Electromagnétique" modifiée (Directive 2004/108 CEE)
- "Electromagnetic compatibility” (2004/108 CEE directive)

- "Elektromagnetische Vertraglichkeit" i.d.F. (2004/108/EG Richtlinie).

et aux législations naticnales les transposant,
and with the relevant national legislation,
und entsprechenden nationale Gesetzgebungen.

sont également confermes aux dispositions des normes européennes harmonisées suivantes :
are also in conformity with the disposals of following harmonized European standards :
entsprechen auch folgende harmonisierte Normen.

EN 60 335-2-51

R. DODANE
Quality Manager
N°® 4145883

Laval, 6 janvier 2010
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ROUMAIN

DECLARATIE DE CONFORMITATE CE
Pompes SALMSON declara ca produsele citate in
prezenta declaratie sunt conforme cu dispozitiile
directivelor urmatoare i cu legislatiile nationale care
le transpun: Echipamente electrice de joasa tensiune”
06/95/CEE modificatd, Compatibilitate
electromagnetica” 04/108/CEE modificata
si, de asemenea, sunt conforme cu normele
armonizate citate in pagina precedenta.

ESPANOL

DECLARACION DE CONFORMIDAD “CEOQ
Pompes SALMSON declara que los materiales
citados en la presenta declaracion estan conformes
con las disposiciones de las siguientes directivas y
con las legislaciones nacionales que les son
aplicables: Directiva sobre equipos de baja tension
06/95/CEE modificada, Compatibilidad
electromagnética 04/108/CEE modificada
Igualmente estan conformes con las disposiciones de

las normas armonizadas citadas en la pagina anterior.

DANSK
EF OVERENSSTEMMELSESERKLARING
SALMSON pumper erklerer, at produkterne, som
beskrives i denne erklering, er i overensstemmelse
med bestemmelserne i folgende direktiver, samt de
nationale lovgivninger, der gennemforer dem:
Lav spaendings direktivet 06/95/EQF, andret
Direktiv 04/108/EQF vedrerende elektromagnetisk
kompatibilitet, @ndret , De er ligeledes i
overensstemmelse med de harmoniserede europaiske
standarder, der er anfert pa forrige side.

ELLINIKA

AHAQXH CE XYM®OQNIAX
H Pompes SALMSON dnAmvet 6Tt o TpoidvTa. o
opilovtar otnVv Tapodce SHAmoN givar GOPPMVA e
TG SL0TAEELG TV TOPAKAT® 0dNYIOV Kot TIG E0VIKEG
vopobecieg oTig omoieg £xel petapepbei:
Tpomomompévn odnyia nepi «XaumAng téong»
06/95/EOK, Tpomomompévn odnyio nept
«HAextpoparyvntikig cvpfatomracy 04/108/EOK
Ko emiong pe to €ENG EVAPLOVIGUEVO EVPOTOIKE.
TPOTLTOL TOV AVAPEPOVTOL GTNV TPOTYOVLEVT
oelida.

ITALIANO

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' "CE"
Pompes SALMSON dichiara che i prodotti descritti
nella presente
dichiarazione sono conformi alle disposizioni delle
seguenti direttive nonché alle legislazioni nazionali
che le traspongono: bassa tensione 06/95/CEE
modificata, compatibilita elettromagnetica
04/108/CEE modificata
Sono pure conformi alle disposizioni delle norme
europee armonizzate citate a pagina precedente.

NEDERLANDS

EG-VERKLARING VAN CONFORMITEIT
Pompes SALMSON verklaart dat de in deze
verklaring vermelde producten voldoen aan de
bepalingen van de volgende richtlijnen evenals aan
de nationale wetgevingen waarin deze bepalingen
zijn overgenomen: laagspanningsrichtlijn 06/95/EEG
gewijzigd, elektromagnetische compatibiliteit
04/108/EEG gewijzigd
De producten voldoen eveneens aan de
geharmoniseerde normen die op de vorige pagina
worden genoemd.

PORTUGUES

DECLARACAO "C.E." DE CONFORMIDADE
Pompes SALMSON declara que os materiais
designados na presente declaragdo obedecem as
disposic¢des da directiva e as legislagdes nacionais
que as transcrevem :Directiva de baixa voltagem
06/95/CEE, compatibilidade electromagnética
04/108/CEE

Obedecem também as normas europeias
harmonizadas citadas na pagina precedente:

SUOMI
CE-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
SALMSON-pumput vakuuttaa, ettd téssd
vakuutuksessa kuvatut tuotteet ovat seuraavien
direktiivien madraysten seka niihin sovellettavien
kansallisten lakiasetusten mukaisia:

Matala jannite Muutettu 06/95/CEE,
Sahkomagneettinen yhteensopivuus Muutettu
04/108/CEE

Lisdksi ne ovat seuraavien edelliselld sivulla
mainittujen yhdenmukaistettujen normien mukaisia:

SVENSKA

OVERENSSTAMMELSEINTYG
Pompes SALMSON intygar att materialet som
beskrivs i foljande intyg 6verensstimmer med
bestammelserna i foljande direktiv och nationella
lagstiftningar som inf6r dem:
,EG-LEgspSnningsdirektiv 06/95/EWG med filjan-
de Sndringar, elektromagnetisk kompatibilitet
04/108/CEE
Det 6verensstimmer dven med foljande
harmoniserade europeiska standarder som namnts pa
den féregaende sidan.

CESKY

PROHLASENI O SHODE
Spole¢nost Pompes SALMSON prohlasuje, ze
vyrobky uvedené v tomto prohlageni odpovidaji
ustanovenim nize uvedenych smérnic a narodnim
pravnim piedpistim, které je piejimaji:
aNizké napéti* 06/95/EHS ve znéni pozdéjsich
zmén,Elektromagneticka kompatibilita“ 04/108/EHS
ve znéni pozd&jsich zmén
a rovnéz splituji pozadavky harmonizovanych norem
uvedenych na predchazejici strance:

EESTI
VASTAVUSTUNNISTUS
Firma Pompes SALMSON kinnitab, et selles
vastavustunnistuses kirjeldatud tooted on kooskdlas
alljargnevate direktiivide sitetega ning riiklike
seadusandlustega, mis nimetatud direktiivid iile on
votnud: Madalpingeseadmed
06/95/EMU, Elektromagnetiline iihilduvus
04/108/EMU
Samuti on tooted kooskdlas eelmisel lehekiiljel dra
toodud harmoniseeritud standarditega::

LATVISKI
PAZINOJUMS PAR ATBILSTIBU
EK NOSACIJUMIEM

Uzpeémums «Pompes SALMSON» deklaré, ka
izstradajumi, kas ir nosaukti $aja deklaracija, atbilst
Seit uzskaitito direktivu nosacijumiem, ka arT
atseviSku valstu likumiem, kuros tie ir ietverti:
Direktiva par elektroiekartam, kas paredz&tas
lietosanai noteiktas sprieguma robezas 06/95/EEK ar
grozijumiem Elektromagnétiskas saderibas direktiva
04/108/EEK ar grozijumiem
un saskanotajiem standartiem, kas min&ti ieprieksgja
lappusé.

LIETUVISKAI

EB ATITIKTIES DEKLARACIJA
Pompes SALMSON pareiskia, kad Sioje
deklaracijoje nurodyti gaminiai atitinka $iy direktyvy
ir jas perkelian¢iy nacionaliniy jstatymy nuostatus :

Zema jtampa »

06/95/EEB,pakeista,Elektromagnetinis
suderinamumas » 04/108/EEB, pakeista
ir taip pat harmonizuotas normas, kurios buvo
cituotos ankstesniame puslapyje.

MAGYAR
EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
A Pompes SALMSON kijelenti, hogy a jelen
megfelel6ségi nyilatkozatban megjelolt termékek
megfelelnek a kovetkez6 iranyelvek eldirasainak,
valamint azok nemzeti jogrendbe atiiltetett
rendelkezéseinek:

Modositott 06/95/EGK aKisfesziiltségii villamos
termékek (LVD)”, Modositott 04/108/EGK
aElektromagneses 6sszeférhetéség (EMC)”
valamint az el6z6 oldalon szerepld, harmonizalt
szabvanyoknak:

MALTI

DIKJARAZZJONI TA’ KONFORMITA KE
Pompes SALMSON jiddikjara li I-prodotti
specifikati f’din id-dikjarazzjoni huma konformi
mad-direttivi li jsegwu u mal-legislazzjonijiet
nazzjonali li japplikawhom :
Vultagg baxx 06/95/CEE modifikat, Kompatibbilta
elettromanjetika 04/108/CEEmodifikat
kif ukoll man-normi armonizzati li jsegwu
imsemmija fil-pagna precedenti.

POLSKI

DEKLARACJA ZGODNOSCI CE
Firma Pompes SALMSON oswiadcza, ze produkty
wymienione w niniejszej deklaracji sa zgodne z
postanowieniami nastepujacych dyrektyw i
transponujacymi je przepisami prawa krajowego:
niskich napig¢ 06/95/EWG ze zmiana,
kompatybilno$ci elektromagnetycznej 04/108/CEE
oraz z nastepujacymi normami zharmonizowanymi
podanymi na poprzedniej stronie:

SLOVENCINA

PREHLASENIE EC O ZHODE
Firma SALMSON ¢estne prehlasuje, ze vyrobky
ktoré st predmetom tejto deklaracie, st v stilade s
poziadavkami nasledujucich direktiv
a odpovedajucich narodnych legislativnych
predpisov :
Nizkonapétové zariadenia 06/95/ EEC pozmenena,
Elektromagneticka zhoda (EMC) 04/108/ EEC
pozmenena
ako aj s harmonizovanymi normami uvedenymi na
predchadzajicej strane :

SLOVENSCINA
IZJAVA O SKLADNOSTI
Pompes SALMSON izjavlja, da so izdelki, navedeni
v tej izjavi, v skladu z dolo¢ili naslednjih direktiv in
z nacionalnimi zakonodajami, ki jih vsebujejo:
Nizka napetost 06/95/CEE spremenjeno
elektromagnetna zdruzljivost 04/108/CEE

pa tudi z usklajenimi standardi, navedenimi na
prejsnji strani.

BULGARE

JEKJAPAIIUS 3A CBbOTETCTBHUE ChC CE
TTommu SALMSON nexiapupar, ue npogyKTUTe
MOCOYCHH B HACTOAI[ATA ICKIapalis ChOTBETCTBAT
Ha pasnopenduTe Ha CICHUTE IUPEKTUBU K
MPHEJINTE TH HAMOHAIHA 3aKOHOIAaTEIICTBA :

« Hucko nansrane » 06/95/CEE n3menena,
EnexrpomarauTHa chBMectuMOCT » 04/108/CEE
H3MEHEHa

KaKTO U Ha XapMOHM3HPAHUTE CTAHIAPTH,
YINOMEHATH Ha MPENIIHATA CTPAHHIIA.
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FRANCAIS

1. GENERALITES

1.1 Applications

Ce circulateur convient seulement pour 'edu potable.
Pour lu circulation accélérée de I'eau chaude dans
les boucles de distribution d’euu chaude sunitaire,

1.2 Caractéristiques techniques
e Tempéruture muxi de lu boucle
d’edu chaude sunitdire ;60 °C*

e Tempéruture umbiante  : muxi+ 40 °C
e Pression de service muxi : 10°Pu (10 burs)
e Pression mini :15.10°Pa(1.5m; 0.15 bar) & +82°C

:3.10°Pu@m; 0.3 bur) & +95°C
(10°Pu(10m; Tbun) 4 +110°C
:maoxi 35 °F (20° US-24 ° UK)

G uspiration (MCE)*

eDureté de I'eau (TH)

o Vitesse d’écoulement
recommandée

eDéDbit muxi en 50 Hz

rentre 0,5 et T m/s muxi

TYPE NSB DEBIT maxi TYPE NSB / DSB_ DEBIT muxi
NSBO5-15B 1,5 m*/h NSB25-20B 4,5m°/h
NSB10-15B 25m’/h NSB30-258 55 m/h
NSB15-15B 3 mih DSB33-25B 6 mih
NSB25-25B 4,5m’/h

*Conformément aux recommandations du D.T.U.
(pluge de température du circulateur - 10° G + 110 °C)

**102MCE =1 bur=10° Pu
2. SECURITE

Lu présente notice devru étre lue uvec uttention
avant le montage et lu mise en service. On veillera en
purticulier, uu respect des points concerhunt lu
sécurité du mutériel vis < vis de ['utilisuteur
intermédiuire ou final,

Cet uppureil N'est pus prévu pour étre utilisé pur des
personnes (y compris des enfunts) dont les cupucités
physigues, sensorielles ou mentules sont réduites, ou
des personnes dénuées d'expérience ou de
connuissunce, suuf si elles ont pu bénéficier, pur
l'intermédiuire d'une personne respohnsuble de leur
sécurité, d'une surveillunce ou d'instructions préulubles
concernunt |'utilisution de l'uppareil.

Il convient de surveiller les enfants pour s'assurer yu'ils
he jouent pus avec l'appurell.
2.1 Symboles des consignes du manuel

Risyue potentiel mettunt en dunger lu sécurité
des personnes.

Risyue potentiel relatif & I'électricité mettunt en
dunger lu sécurité des personnes.
Conhsighe de sécurité dont le hon

ATTENTION ! respect peut engendrer un dommage

pour le matériel et son fonctionnement.

Nalmson &

3. TRANSPORT ET STOCKAGE

Dés réception du mutériel, vérifier s'il ' pus subi de
dommuges durant son tfransport, En cus de défaut
cohstuté, prendre duns les déluis prévus toutes
dispositions nécessuires aupres du fransporteur,

ATIENTION | Si Ig mg_tenel livré devait étre ins-

tallé ultérieurement, stockez-le dans un
endroit sec et protégez-le contre les chocs et toutes
influences extérieures (humidité, gel, etc...).

4. PRODUITS ET ACCESSOIRES

4.1 La pompe

Corps de pompe ¢ orifices filetés.

Le moteur est < rotor hoyé, les coussinets sont auto-
lubrifiés.

A 3 vitesses (1 vitesse pour le type NSB05-15B),
sélection munuelle pur sélecteur.

¢ Clusse d'isolution (F(155°C)

eProtection . P42

Fréquence 50 Hz 60 Hz
Tension * (Monhophusé) 230V 220/240V

* Tension stundard : tolérance 50 Hz + 10 % - 60 Hz + 6 %

4.2 Accessoires
Fournis : e joints de rauccord e

Conseillés : ¢ Ruccords ¢ souder e Ruccords-union
luiton ou ucier o Contre-brides ovales G visser PN6 pour
remplacement SA15 e Kit d'aduptation KIT 150 de H130
@ G1 G H150 @ G112 e Clupets unti-retour e Vunnes
d’isolement o Bugue d'uduptution G112 & G2...

5. INSTALLATION

5.1 Montage (voir FIG. 1 et 2)

- Veiller & I'uccessibilité du circulateur.

-Montuye direct sur tuyuuterie horizontule ou
verticdle, sur le retour de lu boucle de distribution,
uprés les postes de puisaye.,

Pour le raccorden:\ent au réseau d’_eau,
l'usage d’accessoires neufs est requis.
- L'axe du moteur doit étre obligatoirement horizontal.
- Lu fleche située sur le corps de pompe indiyue le
sens de circulation de I'edu (voir FIG. 3).
- Prévoir un clupet unti-retour uu refoulement du

circulateur simple et des vannes d’isolement pour
fuciliter son démontuyge ou toute intervention.

ATIENTION | Si le circulateur doit étre calorifugé, nous
recommandons de ne pas obstruer les
encoches situées sur la bride moteur (voir FIG. 3).

5.2 Orientation de la boite & bornes (voir FIG. 4)

Si hécessuire, il est possible de modifier I"orientation du

moteur, donc de lu boite & bornes.

- Retirer les vis de fixution du moteur et tourner celui-ci
duns lu position désirée.



FRANCAIS

Prendre soin de ne pas endommager le

ATTENTION !fjoint de corps et de le replacer

correctement.

5.3 Raccordement électrique

Le raccordement électrique doit étre effectué
par un électricien agréé et conformément aux
normes locales en vigueur.

Toutes les informutions électriques du circuluteur
figurent sur lu pluyue sighulétique.

Réseau d’alimentation

Utiliser un cdble & 3 conducteurs (3 x 1,5 mm2 HO5
VVF) pour ruccorder le réseuu dux bornes
correspondantes du circulateur : PHASE (L) - NEUTRE
(N) - TERRE (L) (voir FIG. 5).

Le cable d’alimentation ne doit pas étre en
A contact avec la tuyauterie ni toucher la pompe ;
s’assurer qu’il soit a I'abri de toute humidité.
Conftrbler lu protection de lu lighe, lu tension

d'dlimentation et la fréquence du réseau.

Le circulateur doit étre raccordé au réseuu électrique
G |'agide d’un inferrupteur ayunt une distance
d’ouverture pour chuyue pole d'au moins 3 mm.

Lu prise de courunt doit éfre éyuipée impérutivement
d'une borne terre (Norme NFC 15100).

Les moteurs des circuluteurs NSB..-..B et DSB..-..B sont
uuto-protéyés pur impédunce, ils ne nécessitent donc
pus de protection externe.

Aprés ruccordement électriyue, remettre le couvercle
de lu boite ¢ bornes.

6. MISE EN ROUTE

6.1 Remplissage - Dégazage

N_e jamais faire fonctionner le

circulateur SANS EAU.

- Ouvrir les vannes de purt et d’autre du circuluteur et
remplir complétement lu boucle.

- Purger le circuit au point haut,

- Procéder G lu purge d’uir manuelle du circulateur en
dévissunt de yuelyues tours le bouchon, sahs I'ter
complétement (voir FIG. 6).

Risques de bralure par I'eau, la pression pouvant
étre élevée.

- Revisser upres sortie d'euu et compléte dispurition
des bulles d'uir.

- Mettre sous tension le moteur pour mettre en service
le circuluteur,

- Le réyluye du débit du circuluteur s’effectue pur

chuhgement de lu vitesse de rotation du moteur <
|'ugide du sélecteur (voir FIG. 5) (sauf NSB0O5-15B).

Risques de brilure au contact du moteur. En
fonctionnement, sa température peut étre
supérieure ¢ 60 °C.

Nalmson &

7. ENTRETIEN

Le circuluteur ne nécessite aucun entretien particulier
en cours de fonctionnement.

Les coussinets moteur sont auto-lubrifiés.

Aprées un drrét prolongé, s'ussurer yue le circulateur
tourne librement.

Lu permutation réguliére des moteurs permet de
maintenir lu circulation du fluide duns I’ orifice bypuss
du DSB utilisé pour véhiculer une eau hoh chargée.
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8. INCIDENTS DE FONCTIONNEMENT

Avant toute intervention METTRE HORS TENSION

le circulateur.

Nalmson &

Si un incident de fonctionhement vendit & persister, nous vous
recommundons de vous udresser au SAV SALMSON, seuls habilités
pendunt lu période de guruntie d procéder uu démontuge-
remontuge de nos mutériels.

HOTLINE TECHNIQUE 0 820 0000 44

b)Le circulateur n’est pas
alimenté électriquement :

c)Le condensateur est
défectueux :

d) Corps étrangers dans la
roue:

INCIDENTS CAUSES REMEDES
8.1LE CIRCULATEUR | a)Présence d’air : u) Purger le circuluteur : desserrer le bouchon drriére,
EST BRUYANT prolonger jusyu’a compléte dispurition des bulles d’dir puis
revisser le bouchon.
b) La pression & I'aspiration | b) Augmenter lu pression duns le circuit,
est trop faible :
c)Bruits importants de | c) Possibilités d’utiliser une vitesse inférieure.
circulation d’eau :
d) Corps étrangers dans la | d) Démonter le moteur et hettoyer lu roue.
roue :
8.2LE CIRCULATEUR |a)Blocage de I’arbre par | u) Débloyuer I'urbre : 6ter le bouchon urriére. Au moyen d’un
NE DEMARRE encrassement aprés un tournevis G lume plute, faire tourner I'arbre moteur, remonter
PAS arrét prolongé : le bouchon urriére (voir FIG. 7) ou uctionner le dégommeur

(si éyuipé) en poussunt sur la partie centrale G 1'dide d'un
tfournevis.

b) Vérifier le raccordement du moteur.
Vérifier les fusibles de I'installation.,

c) Le remplucer : caractéristiques indiguées sur la plague
arriere (UFV).
Pour remplacer le condensuteur sur les circuluteurs
NSB..-..B, soulever le clip de fixation des fils condensuteur
(voir FIG. 5 - rep. A) pour retirer les fils, intfroduire les fils du
nouveuu conhdensuteur puis uppuyer sur le clip pour les
verrouiller.

d) Démonter le moteur et nettoyer Ia roue.
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1. GENERAL

1.1. Applications

This circulator is suitable for drinking water only.

For fuster circulution of hot wdater in secondary hot
wuter distribution loops.

1.2. Specifications

e Mux. secondury hot wuter
loop temperature

e Ambient temperuture

o Mux. service pressure

¢ Min. suction pressure
(Mmw.y.")

4 60°C*

rup fo +40°C

: 10°Pa (10 bar)

:15.100Pu(1.5m; 0.15 bur)
at +82°C

:3.10*Pa (3 m; 0.3 bur)
at +95°C

2 10°Pu (10m; Tbur)
at +110°C

o Hardhess of water (TH) max. @ 35° F (20° US - 24° UK)

e Recommended flow velocity : between 0.5

und 1 m/s mux.
e Mux, flowrate (50 Hz)

TYPE NSB flowrute TYPENSB /DSB  flowrate
NSB05-15B 1.5m’/h NSB25-20B 4,5m°/h
NSB10-15B 25m°/h NSB30-25B 55m/h
NSB15-15B 3 m’/h DSB33-25B 6 m’/h
NSB25-25B 45m°/h

*102mw.g. =1bur=10°Pu
** In gccordunce with DTU recommenddautions
(circulator temperuture range -10° to 110°C)

2. SAFETY

Reud this dutu sheet curefully before instulling aund
starting up. Pay speciul uttention to the points
concerhing the sufety of the equipment for the
infermediute or end user.

This uppliunce is not intended for use by persons
(including children) with reduced physicul, sensory or
mentul cupubilities, or luck of experience und
knowledye, unless they huve been yiven supervision
or instruction concerninyg use of the uppliunce by u
person responsible for their sufety.

Children should be supervised to ensure that they do
not play with the uppliance.

2.1. Symbols used in the manual
Security instruction: non respect cun induce
injury.
Electrical security instruction: non respect can
induce injury.

Security instruction: non respect can be
|
ATTENTION ! induce muteriul dumugyes.

Nalmson &

3. TRANSPORT AND STORAGE

When taking delivery of the eyuipment, check that it
has not been dumuaged in fransit. If anything is found
wronhy, tuke the necessary steps with the carrier within
the dllowed time.

If the equipment delivered is to be

installed ot a later time, store it in a dry
place and protect it from impacts and outside influences
(moisture, frost, etc.).

4. PRODUCTS AND ACCESSORIES

4.1. The pump

Pump cusing with threaded ports.

The motor hus u wet rotor; the bushings ure self-
lubricuting.

Three speeds (one for the type NSB05-15B) ; manudl
selection by selector switch.,

e |nsulution cluss :F (155°C)

¢ Protection 1 1P42

Frequency 50 Hz 60 Hz
Voltuge * (1-phuse) 230V 220/240V

* standard voltage : folerance 50 Hz + 10% - 60 Hz + 6 %
4.2 Accessories

Supplied : e Union’s yusket o

Recommended : ¢ \Weld-on unions e Brass on steel unions
¢ PN 6 screw-on ovdl counter flunge for replacement of
the SA15 e Aduptation kit - KIT 150 from H130 @ G1 fo
H150 @ G11/2 ¢ Non return valve e [soluting vulve e
Aduptution ring G172 1o G2...

5. INSTALLATION

5.1. Assembly (see FIGS. 1 and 2)
- Muake sure that the circulator is accessible.

- Instdll directly on u horizontul or verticdl pipe, on the
distribution loop return, ufter the drawing points.

For connection with the water supply

ATTENTION !| network, the use of new accessories is

necessary.

- The motor shaft axis must always be horizontal.

- The arrow oh the pump cusinyg indicates the
direction of wuter flow (see FIG. 3).

- Instdll o check vulve on the discharge, und isoluting
valves to fucilitute removal und other work on it.

If thg clrculatqr must be msul_ated, we
advise against obstructing the

evacuation notches in the motor flange (see FIG. 3).

5.2. Orientation of terminal box (see FIG. 4)

If necessury, the orientution of the motor, und with it

that of the terminal box, cun be chunged.

- Remove the motor uttuchment screws und turn the

motor to the desired position.

Take care no! to dgmage the casing
gasket, and reinstall it correctly.
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5.3. Electrical connection

The electrical connection must be made by a
A qualified electrician and comply with applicable
local standards.

Complete electricul information ubout the circulutor is
given on the dutu plate,

Power supply network

Use u three-conductor cable (3 x 1,5 mmz2 HO5 VVF) to
conhnect muins power to the corresponding terminals
of the circulutor: phuse (L), neutral (N), und eurth (L)
(see FIG. 5).

The power cable must not fouch the pipe or the
pump; make sure that it is away from any
moisture.

Check line protection und the muins voltage and
frequency.

The circulutor must be conhected to the mains viu u
switch with an opening distance, on euch pole, of at
leust 3 mm. The power outlet must have an eurthing
contuct,

The motors of the circuldutors NSB..-..B and DSB..-..B ure
self protected by impedunce, therefore they don’t
heed external protection.,

After making the electrical connhections, put the cover
buck on the terminal box.

Nalmson &

6. STARTING UP
6.1. Filling, degassing

I I I ]

- Open the vulves on both sides of the circulutor und
completely fill the loop.

- Bleed the circuit at the high point,

- Bleed uir from the circuit by hand by uhscrewing the
pluy u few turns (see FIG. 6).

A Risks of scald. Pressure be high.

- Screw buck in when wdater runs out und there are no
more uir bubbles.

- Power up the motor to sturt the circulutor.

- The circulator flowrdate is adjusted by changing the
speed of rotution of the motor using the selector
switch (see FIG. 5) (except NSB 05-15B).

Risk of burning. In operation, the motor casing
may be hotter than 60°C.

7. SERVICING

The circulator heeds no specidl servicing in operation.
The motor bushings are self-lubricating.

After u prolonygyed shutdown, make sure that the
circulator turns freely.

A regulur permutution’s motors is better for the
muintenance of liyuid flowing in the bypuss orifice of
DSB used for fransport u clear water,

8. OPERATING TROUBLE
Switch the circulator OFF before doing any

work on it.
TROUBLES CAUSES REMEDIES
8.1THE CIRCULATOR | a) Air in circulator: u) Bleed the circulator: loosen the reur pluy; contfinue unfil
IS NOISY there ure ho more uir bubbles, then screw the pluy buck in
(see FIG. 6).
b) The suction pressure is too | b) Ruise the pressure in the circuit,
low:
c)Considerable flowing | ¢) Consider u slower speed.
water noise:
d) Foreign bodies in impeller | d) Remove the motor und cleun the impeller und the pump
or in the re-flowing orifice cusing.
and the pump casing:
8.2THE CIRCULATOR | a) Shaft stalled by fouling | u) Free the shuft: remove the reur pluy. Use u flut-bluded
FAILS TO START after a prolonged screwdriver to turn the motor shuft, Then reinsert the rear
shutdown: pluy (see FIG. 7).
b)No power supply to | b)Check thut the motoris conhected.
circulator: Check the fuses of the instullation.
¢) Capacitor defective: C) Repluce it; the churucteristics ure indicuted on the reur
dutu plate (UFV). For chunying the condensutor, liff-up the
fixing clip of the condehsutor’s wires (see FIG. 5 - item A).
For removiny the wires, insert the hex condensutor wires
then press the clip for locking.
d) Foreign bodies in impeller: | d) Remove the motor und cleun the impeller.

9
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1. GENERALITA’

1.1. Applicazioni

Questo circolutore € indicuto solo per I'acyuu
potubile.

Per |u circoluzione uccelerutu dell’'acyuu culdu hei
Circuiti di distribuzione d'acquu caldu sanitaria,

1.2. Caratteristiche tecniche

eTemperuturu mussimu del circuito

d’ucyuu culdu sunitaria 1+ 60°C*
eTemperatura ambientaule @ + 40°C dl mussimo
e Pressione di servizio mussima : 10°Pa (10 bar)

e Pressione minima dll’uspirazione : 1,5.104 Pa (1.5m; 0.15 bur)
(Mm/Col. Acyuu)** u+82°C

:3.10°Pa (3 m; 0.3 bar)
a+95°C

:10°Pa (10m; Tbar)
u+ 110°C

: 35 °F dl mussimo
(20°US-24° UK)

fra05e 1m/s

eDurezzu dell'ucyuu
(Durezzu totule)
e \Velocita di flusso raccomandata

Nalmson &

2.1. Simboli delle consegne del manuale

Conseynu di sicurezzu [u cui inosservanzu rischiu
di essere pericolosu per le persone.

Conseynu relativa dllelettricitd la cui inosservanza
rischiu di essere pericolosu per le persone.

Conseghe lu cui inosservanza rischia di

ATTENZIONE !| dunheygyiare ['impianto e  di

preygiudicurne il buon funzionumento.

3. TRASPORTO E STOCCAGGIO

Al ricevimento del materidle, verificare che esso hon
ubbiu subito eventudli dunni durunte il trusporto. In
CUso vengu constutato un difetto, prendere nei debiti
tfempi le misure utili nei confronti del vettore.

ATTENZIONE 1 Se il mctena_le consegnato e destinato

ad essere installato ulteriormente,
immagazzinarlo in un locale asciutto e proteggerlo dagli
urti e da ogni influenza esterna (umiditd, gelo, ecc.).

4. PRODOTTI ED ACCESSORI
4.1. La pompa

dl mussimo . O,

ePortutu (50 Hz) : Corpo di pompu u orifizi filettati,
' Motore u rotore inonduto. Cuscinetti autolubrificuti,
Tipo NSB Portata Tipo NSB / DSB__Portutu A 3 velocitd (1 velocitd per il tipo NSB 05-15B) secondo
NSBO5-15B  1,5m’/h NSB25-20B  4,5m’/h il modello, selezione munuule u selettore.
NSB10-15B 2,5m¥/h NSB30-25B 5.5m¥/h ) e ) o
NSBI5-158 3 mi/h DSB33-258 6 mh *Clusse disolumento HF(185°C)
NSB25-25B 45mi/h eprotezione : P42
Frecuenza 50 Hz 60 Hz

* Secondo le ruccomunduzioni del D.T.U. (cumpo di Tensione * (Mono) 230V 220/240 V

tfemperdatura della pompa - 10° u 110°C)
** (10,2 m/Col. Acyuu = 1 bar = 10° Pa)

2. SICUREZZA

Le presenti istruzioni vanno lette uttentumente prima
di procedere dll'instulluzione ed dllu messu in servizio.
Verificure in purticolare il rispetto dei punti relativi dllu
sicurezzu del muteriule nei confronti dell’utente
infermedio o finule.

Questo uppurecchio hon & destinuto u essere
utilizzato du persone (compresi i bumbini) con limitute
cupucitd fisiche, sensoridli o mentdli oppure Muncunti
di esperienzu e/o cohoscenzd, u meno che hon
venyuno sorveydliate du una personu responsubile
dellu loro sicurezzau o ubbiuno ricevuto du yuest'ultimu
istruzioni su come ufilizzare I'appurecchio.

| bumbini devono essere sorveyliati ul fine di yurantire
che non giochino con l'appdarecchio.
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* Tensione standurd : tolleranza 50 Hz + 10%- 60 Hz + 6 %

4.2. Accessori

Consegnati : ¢ Guarnizioni bocchettoni e

Acconsigliati : ¢ Ruccordi u saldare e bocchettoniin
otffonhe o ucciuio e Controflunge ovali du avvitare PNé
o Kit uduttumento KIT 150 -H130 @ G1 uH150 @ G112
¢ Clupet hon ritorno e Valvole di isolamento e
uduttumento G112 u G2...,

5. INSTALLAZIONE

5.1. Montaggio (vedi FIG. 1 & 2)

- Assicurarsi che la pompu sia accessibile.

- Montugyio diretto sulle fubuzioni orizzontdli o verticdli,
sul circuito di ritorno, dopo i punti di prelievo.

Per il collegamento alla rete d'acqua,
I'impiego di accessori nuovi &
necessario.
-L’asse del motore deve essere tassativamente
orizzontale.
- Il senso dellu circoluzione dell’acyuu € indicuto dau
unu frecciu sul corpo dellu pompu (vedi FIG. 3).
- Prevedere unu valvolu untiritorno sullu munduta e
delle vulvole di isolumento per uyevolure lo
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smontuyyio dellu pompu e yuulsiusi ulfro intervento.

Se la pompa va coibentata, si
raccomanda di non ostruire le tacche
praticate sulla flangia motore (vedi FIG. 3).

5.2 Orientamento della morsettiera (vedi FIG. 4)
Se occorre, si pud Modificare |'orientumento del
motore e conseguentemente dellu morsettiery,
- Rimuovere le viti di fissuyyio del motore e yirare
yuest’ultimo nellu posizione desiderutu,
Fare attenzione a non danneggiare la

ATTENZIONE !| guarnizione del corpo e a reinserirla

correftamente.

5.3. Collegamento elettrico

Il collegamento elettrico va eseguito da un

elettricista autorizzato in conformita alle vigenti

norme locali.
Tutte le informuzioni elettriche dellud pompu di
circoluzione figurano sullu piustrina segnuleticu,
Rete di alimentazione
Utilizzare un cavo u 3 conduttori (3 x 1,5 mm2 HO5 VVF)
per collegure |u rete di relutivi morsetti dellu pompda ;
FASE (L) - NEUTRO (N) - TERRA (L) (vedi FIG. 5).

Il cavo di alimentazione non deve entrare in

contatto con la tubazione né toccare la pompa:

verificare che sia al riparo dall’'umiditd.
Verificare la protezione dellu lineu, |lu tensione di
dlimentuzione e lu frequenzu dellu rete. Lu pompu di
circoluzione deve essere collegutu dlla rete elettrica
Mmediunte un inferruttore la cui distanza di apertura
per oghi polo € di almeno 3 mm. La presa di corrente
deve comporture tussutivamente un morsetto di terra,
| motori dei circolatori NSB..-..B e DSB..-..B sono
autoprotetti, non hecessituno di protezione esternai,
Dopo il collegyumento elettrico, rimettere il coperchio
della morsettiery,

6. MESSA IN SERVIZIO
6.1. Riempimento - Degasaggio
Non far funzionare mai la pompa di
circolqzione SENZ’ACQUA. PomP
- Aprire le vulvole su entrambi i luti della pompu di
circoluzione e riempire completumente il circuito.
- Spurgare il circuito dl punto superiore.
- Procedere dllo spurgo dell’aria munuule della
pompu di circoluzione svitundo il tappo (vedi FIG. 6).
Rischio di scottature con I'acqua, la pressione
puo essere elevata.
- Riavvitare dopo I'uscitu dell’ucyuu e lu scompursu
completu di gualsiasi bolla d’aria,
- Mettere in tfensione il motore per mettere in servizio lu
pompu.

11
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- Lu reyoluzione dellu portata dellu pompa di
circoluzione viene eseyuitu cambiundo lu velocitd di
rotuzione del motore mediunte il selettore (vedi
FIG. 3) (sulvo NSB 05-15B).

Ai rischi di bruciatura. In esercizio, la
temperatura della carcassa del motore pud
superare i 60°C.

7. MANUTENZIONE

Lu pompu di circoluzione hon richiede nessunu
munutenzione purticolure durante il funzionumento.

| cuscinetti motore sono uutolubrificuti,

Dopo un‘interruzione prolunyutu, verificure che la
pompu yiri liberamente,

Lo scumbio dei motori permette il muntenimento dellu
circoluzione del liquido nell” orificio bypuss del DSB
utilizzato per il frasporto di ucyue hon curiche.
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8. INCIDENTI DI FUNZIONAMENTO

Prima di ogni intervento, METTERE FUORI

Nalmson &

TENSIONE LA POMPA.
INCIDENTI CAUSE RIMEDI
8.1LA POMPA DI a) Presenza d’aria : ) Spurgare la pompu di circoluzione: svitare il tappo

un’interruzione prolungata :
b) Mancanza di
alimentazione elettrica :
c) Il condensatore &
difettoso :

d)Corpi estranei nella

girante :

CIRCOLAZIONE posteriore, prolungdre fino dllu scompursa completu delle
E RUMOROSA bolle d'aria, uindi riavvitare il tappo (vedi FIG. 6).
b) La pressione di aspirazione | b) Aumenture lu pressione nel circuito.
é troppo bassa :
c¢) Forti rumori di circolazione | ¢) E’ possibile utilizzare una velocitd inferiore.
d’acqua:
d) Presenza di corpi estranei | d) Smontdre il motore e pulire 1u girunte e il corpo.
nella girante o nell’ orificio di
ricircolazione e nel corpo :
8.2LA POMPA NON | a) Blocco dell'albero per ) Sbloccare I'dlbero: todliere il tuppo posteriore servendosi di
SI AVVIA intasamento dopo un cucciavite piatto, far ruotare I'dloero motore, rimontare |l

tappo posteriore (vedi FIG. 7).

b) Verificure il collegumento del motore.
Verificure i fusibili dell’ impiunto.

¢) Sostituirlo: caratteristiche sulla piastrina posteriore (UFV).
Per sostituire il condensatore sul circolatore NSB..-..B,
sollevare lu clip di fissagio dei fili del condensatore (vedi
FIG. 5 - rif. A) rimuovere i fili, introdurre i fili del huovo
conhdensutore uppoyygiundolo sullu clip per il fissuggo.

d) Smontare il motore e pulire lu girante.,

12
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1. GENERALIDADES

1.1. Aplicaciones

Circulador udecuudo solamente para agua potable.
Puru ucelerur |u circulucién del uguu culiente en los
bucles de distribucién de uguu culiente sunitaria,

1.2 Caracteristicas técnicas

e Temperatura mdxima del bucle

de uyguu cdliente sunituriu  : + 60°C*
e Temperatura umbiente : maximo + 40°C
e Presion de servicio maxima  : 10°Pu (10 bur)
e Presion minimu en lu uspiracion @ 1,510 Pu (1.5m; 0.15 bur)
en la aspiracion (en MCA)* a +82°C
:3.10°Pa (3 m; 0.3 bar)
U+ 95°C
2 10°Pa (10m ; Tour)
u+110°C
e Durezu del uguu (yrudo . maximo °F 35
higrotimétrico) (20 ° US - 24 ° UK)
¢ Velocidud de flujo
recomendudu :en 0,5y 1 m/s maximo
e Cuudul maximo (50 Hz)
Tipo NSB Cauddl Tipo NSB /DSB ~ Cauddl
NSB05-15B 1.5 mé/h NSB25-20B 4,5m*/h
NSB10-15B 25m/h NSB30-25B 55m’/h
NSB15-15B 3 mih DSB33-25B 6,5m’/h
NSB25-25B 45m*/h

* Conforme u lus recomenduciones del D.T.U. (murgen
de temperatura del circulador - 10°C a + 110°C)
* (10,2 MCA =1 bur = 10° Pu)

2. SEGURIDAD

Conviehe leer atentumente este maunudl antes de
proceder ul montuje y u lu puestu en servicio. Se prestard
especiul utencién u los puntos referentes u lu seyuridud
del mauteridl de cura dl usudrio intermediario o findl,

Este upurato no hu sido concebido para ser utilizado por
personus (incluidos los nifos) con cupucidudes fisicus,
sensoridles o mentales limitudus o yue curezcun de lu
experienciu y/o el conocimiento pura ello, u ho ser yue
seun supervisudus por unu personu responsuble de su
seyuridud o recibun de ellu |us instrucciones ucercu del
maunejo del upurato,

Se debe supervisar u los niflos pura garantizar que no
jueyguen con el upurato,

2.1 Simbolos de las consignas del manual
Consighu de seguridud cuyo incumplimiento puede
poner en peligro lu seguridud de las personus,

Consignu de seguridud relativa a lu electricidud
y cuyo incumplimiento puede poner en peligro
lu seyuridud de lus personus,
Consighu de seguridud cuyu
inobservunciu puede yenerar dunos en
el muteridl y en su funcionumiento.
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3. TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

Al recibir el mauteriul, verificar yue no hayu sufrido
dunos durunte el fransporte. En cuso de constutar un
defecto, tomar todus lus precauciones hecesarius
con respecto dl fransportista en los plazos previstos.

Si el material entregado gsté destinado
a su posterior instalacion, conviene

almacenarlo en un lugar seco, protegido de los golpes

y de cualquier influencia exterior (humedad, hielo, ...).

4. PRODUCTOS Y ACCESORIOS

4.1 La bomba

Cuerpo de bombu de orificios roscados.

El motor es de rotor sumeryido y llevu cojinetes
autolubricudos.

De 3 velocidudes (1 velocidud puru el tipo NSBO5-15B)
seyln el modelo, seleccidn munual por selector,

e Cluse de dislumiento :F (155°C)

e profeccion . P42

Frequencia 50 Hz 60 Hz
Tensidn * (Monho) 230V 220/240 V

* Tension estanddr : tolerancia 50 Hz + 10% - 60 Hz + 6 %

4.2 Accesorios
Entregados : e juntos de raccores o

Consejados : e Ruccores u sodur e Ruccores de lutdh o
ucero o Confru-bridus ovales a tornillar PN6 para
reempluzar SA15 e Kit de uduputacion KIT 150 de H130
@ G1 uHI50 @ G172 e Vdlvulu unti-retorno e Vdlvulu
de uislumiento e unillo de uduptucion G112 u G2..,

5. INSTALACION

5.1 Montaje (ver FIG. 1y 2)

- Asegurarse de yue se puedu ucceder dl circuludor,

- Montdje directo en tuberia horizontdl o vertical en el
retorno del bucle de distribucién, después de los
puestos de extraccion de liyuido.

Para la conexién a Ia_red de agua, el
uso de nuevos accesorios es requerido.
- Eje del motor obligatoriamente horizontal.
- Lu flechu situadu en el cuerpo de la bombu indicu
el sentfido de lu circulucién del aguu (ver FIG. 3).
- Prever unu mariposa untirretroceso en lu descarga y

vdlvulus de dislumiento pura fucilitur el desmontuje o
cudlyuier intervencion.

Si el circulador debe ser calorifugado,
ATENCION! | recomendamos no obstruir las ranuras
situadas en la brida del motor (ver FIG. 3).

5.2 Orientacion de la caja de terminales (ver FIG. 4)

Si procede, se puede modificur lu orientucion del
motor y por lo tunto de lu cuju de terminales.
- Reftirar los tornillos de sujeciéh del motor y hacerlo
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girar hustu la posicidh deseudua,
Tener cuidado de no danar la junta del

ATENCION! | cuerpo y colocarla de nuevo

correctamente.

5.3 Conexion eléctrica

La conexion eléctrica debe efectuarla un
electricista homologado y debe hacerse
conforme a las normas locales vigentes.

Todus lus informuciones eléctricus del circulador
figuran en lu placu de identificacion.,

Red de alimentacion

Utilizar un cuble de 3 conductores (3 x 1,5 mm2 HO5
VVF) para conectar la red eléctrica a los terminales
correspondientes del circulador: FASE (L) - NEUTRO (N)
- TIERRA (%) (ver Fig. 5).

El cable de alimentacion no debe estar en

contacto con la tuberia ni tocar la bomba.
Cerciorarse de que esté resguardado de cualquier
clase de humedad.

Controlar lu proteccién de lu lineu, lu tensidbn de
dlimentucion y lu frecuenciu de lu red eléctrica,

El circuludor debe estar conectudo u lu red eléctricu
mediunte un interruptor, con unu distunciu de
dabertura para cuda polo de 3 mMm por lo Menos.

Lu tomu de corriente debe estur eyuipudu
imperativamente con un terminal de tierrd,

Los motores de circuludores NSB..-..B y DSB..-..B son
uuto-proteyidos por impedenciu, entoces no
hecesiten de proteccién externa,

Después de lu conexion eléctricu, volver u poner de
nuevo en su sitio lu tupu de lu cuju de terminules.

6. PUESTA EN MARCHA

6.1. Llenado - Desgasificacion

No hacer funcionar nunca el circulador
I
ATENCION! SIN AGUA.

- Abrir las valvulus o ambos lados del circulador y
llenar completumente el bucle.

- Purgar el circuito en el punto dlto.

- Proceder d |u purga de dire manual del circuludor
desenroscundo de unus cuantas vueltus el tapdn
(sin desenroscur completumente) (ver FIG. 6).

Riesgos de escaldadura por el agua, la presion
puede estar elevada.

- Enroscar en cuunto sulga aguu y desupurezcun
completumente lus burbujus de dire,

- Poner en tensidn el motor purd poner en servicio el
circuludor.

- El regluje del gusto del circulador se efectdu por
cumbio de lu velocidud de rotucion del motor con
el selector (ver FIG. 3) (sulvo NSB 05-15B).
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Cuidado con los riesgos de quemadura. En
funcionamiento, la temperatura del motor
puede ser superior a los 60°C.

7. MANTENIMIENTO

Durunte el funcionumiento, el circuludor ho precisu
ningUn mauntenimiento purticular,

Los cojinetes del motor estdn autolubricudos.

Después de unu puradu prolongudu, useygurarse de
yue el circuludor yird libremente.

Unu permutucion regular de los motores permite de
mantener lu circulucidn del liquido en el orificio bypuss
del DSB ufilizado puru vehicular una agua clara,
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8. INCIDENTES DE FUNCIONAMIENTO

Antes de cualquier intervencion PONER FUERA DE

TENSION el circulador.

Nalmson &

una parada prolongada :
b) El circulador no esté
alimentado eléctricamente :
c)El condensador es
defectuoso :

d) Cuerpos extranos en la
rueda:

INCIDENTES CAUSAS REMEDIOS
8.1EL CIRCULADOR | a) Presencia de aire : a) Purgar el circulador: aflojar el fapon frasero, prolongar
ES RUIDOSO hasta que desuparezcun completamente las burbujus de
dire y enroscur seguidumente el tapdn (ver FIG. 6).
b) La presiéon de aspiracion | b) Aumentar lu presion en el circuito.
es demasiado baja :
¢)Ruidos importantes de | ¢) Posibilidad de utilizar unu velocidud inferior,
circulacion de agua :
d)Cuerpos extranos en la | d) Desmontar el motor y limpiar [a rueda y el cuerpo.
rueda o en el orificio de
recirculation y el cuerpo :
8.2EL CIRCULADOR | @ Bloqueo del arbol por | u) Desbloyueur el drbol: refirur el tupdn trusero con un
NO ARRANCA ensuciamiento después de destornilludor de hoju plunu, hucer girur el drbol del motory

montar de huevo el tapdn frasero (ver FIG. 7).

b) Verificur lu conexién del motor,
Verificar los fusibles de lu instalacion.

¢) Reempluzarlo: caracteristicus indicudus en lu placa de
identificucion frasera (UFV). Pura cumbiar el condensudor,
levantar el clip de fijucién de los hilos condensudores (ver
FIG. 5 - ref. A) para sacar los hilos, infroducir los hilos del
nuevo condensudor y upoyur sobre el clip puru
encerrarlos.

d) Desmontar el motor y limpiar la rueda,

15
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CE MANUEL DOIT ETRE REMIS A L'UTILISATEUR FINAL
ET ETRE TOUJOURS DISPONIBLE SUR SITE
Ce produit a éte fabriqué sur un site
certifie 1SO 14.001, respectueux de lI'environnement.
Ce produit est compose de malériaux en trés grande partie recyclable.
En fin de vie le faire éliminer dans la filiére appropriée.

THIS LEAFLET HAS TO BE GIVEN TO THE END USER
AND MUST BE LEFT ON SITE
This product was manufactured on a site
certified 1SO 14,001, respectful of the environment.
This product is composed of materials in very great part which can be recycled. At
the end of the lifetime, to make it eliminate in the suitable sector.
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ESTE MANUAL HA DE SER ENTREGADO AL UTILIZADOR FINAL
Y SIEMPRE DISPONIBLE EN SU EMPLAZAMIENTO
Este producto se fabricd en un centro
certificado 1ISO 14.001, respetuoso del medio ambiente.
Este producto estd formado por materiales en muy gran parte reciclable.
En final de vida hacerlo eliminar en el sector conveniente.

ITALIANO

QUESTO LIBRETTO D'USO DEVE ESSERE RIMESSO ALL'UTILIZZATORE FINALE
E RIMANERE SEMPRE DISPONIBILE SUL POSTO
Questo prodotto & stato fabbricato in un sito
certificato 1ISO 14.001, rispettoso dellambiente.
Questo prodotto € composto da materiali in grandissima parte riciclabile.
In fine di vita farlo eliminare nel settore appropriato.

/ SALMSON ITALIA SALMSON SOUTH AFRICA SALMSON ARGENTINA S.A. \
Via J. Peril 80 | Unit 1, 9 Entreprise Close, Av. Montes de Ocu 1771/75
41100 MODENA Linbro Business Park - PO Box 52 C1270AABE
[TALIA EDENVALE, 1610 Ciudud Autonomu de Buenos Aires
TEL. : (39) 059 280 380 Republic of SOUTH AFRICA ARGENTINA
FAX : (39) 059 280 200 TEL. : (27) 11 608 27 80/ 1/2/3 TEL.: (54) 11 4301 5955
info.techiche@salmson.it FAX: (27) 11 608 27 84 FAX : (54) 11 4303 4944
admin@salmson.co.zu info@salmson.com.ar
W.S.L. LEBANON SALMSON VIETNAM
Bou Khater building - Mazda Center E-TOWN - Unit 3-1C
Jul El Dib Highway - PO Box 90-281 364 CONG HOA - TAN BINH Dist.
Djeideh El Metn 1202 2030 - Beiruth Hochi minh-ville
LEBANON VIETNAM
TEL. : (961) 4 722 280 TEL. : (84-8) 81099 75
FAX: (961) 4722 285 FAX: (84-8) 81099 76
K wsl@cyberia.net.lb nkminh@pompessalmson.com.vn /
Service consommateur SIEGE SOCIAL
© N°Indigo O 8 20 OOOO 4 4 Espace Lumiere - Batiment 6
0.12€ TTC/min 53, boulevurd de lu Républiyue
. ' 78403 Chutou Cedex
service.conso@salmson.fr FRANCE

www.salmson.com

POMPES SALMSON - SAS AU CAPITAL DE 16.775.000 € - SIREN 313 986 838 RCS VERSAILLES - APE 291C



